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1 mitással díjszabás szerint

Kossuth beszéde.
Kassa, jan. 3.

A politikai helyzetben szerencsé­
sen eljutottunk odáig, hogy az ed­
digi seide-seoda bizonytalanság ki- 
tejiődött bizonyos bizonytalansággá. 
Beütött az, amit régebben tüzes 
istennyilának neveztek, ma pedig tör­
vénytelen állapotnak hivatik. Nincs 
költségvetés és nincsen felelős kor­
mány. Van egy kormányunk, amely 
mindenáron szabadulni akar attól a 
nagy méltóságától, amelybe tökéle­
tesen beleunt s amely csak csalódá­
sokat hozott neki is s a nemzetnek 
is. Van egy államháztartásunk, amely 
csak a legszükségesebb kiadásokra 
szorítkozik: még csak sejteni sem 
tudjuk, hogy mikor áll elő olyan 
helyzet, amely előfeltételein szolgál­
hat hosszabb ideig tartó komoly, 
fejlesztő a értékes munkának.

A politikai újév sem tisztázta a 
helyzetet. Egyes egyedül a Kossuth- 
pártban hangzott cl érdemleges nyi­
latkozat. Kossuth Ferenc erősebb han­
gon megismételte, amire nem szűnt 
meg annak előtte sem figyelmeztetni 
— hogy Bécsből most a magyar 
nemzet letörésére szervezkednek. A 
választói reform jelszava alatt tőrbe 
akarják ejteni a magyar intelligenciát, 
amely mindég megvédelmezte a nem 
magyar ajkuakat is. A hatvanhetes 
törvényeket osztrák szellemben éltei- 
mezik, úgy, amint azt Deák Ferenc 
megalkotta, eddig sem tartották meg, 
de ezentúl még kevésbé honorálják. 
Ebben a veszedelmes helyzetben . a 
függetlenségi párt helyzete is nehéz. 
Miután a legmérsékeltebb arányban 
sem lehetett az elveket megvalósítani. 
Bebizonyult az, hogy nincs alkalma 
a függetlenségi politikának még a 
gyakorlat terén működni, nincs tehát 
további ok arra, hogy elvi program­
ját darabokra morzsolja. Ott, ahol 
nem lehet semmit sem megvalósítani, 
nincs alkalom a fokozatosságra. Most, 
hogy kisebbség lett a párt, nincs ér­
telme válogatni, mi valósítható meg, 
hanem a párt hivatása fentartani az 
állami függetlenség iránti vágyódást. 
Hivatásunkat betölteni — mondja 
Kossuth — ez idő szerint a kor­
mányzásban nem sikerült, az ellen­
zéken fogjuk azt betölteni.

Kossuth és pártja tehát már be 
rendezkedett arra, hogy ha kell, ellen 
zékbe is megy a gazdasági önállósá­

gért és az önállóbankért. De azt tar­
totta és tartja most is, hogy a lehe­
tetlenségért a lehetőséget föláldozni 
nem szabad. Nem a rombolás eszkö­
zei viszik előre az országot, hanem 
elébe kell állni minden törekvésnek, 
melyek a nemzet jogait kiszolgáltat­
ják az ellenségnek. A lehetetlenségért 
nem szabad belevinni az országot 
egy olyan konfliktusba, amely ugyan 
megvolna és pusztítana, de nem 
hozná magával sem a bankot, sem a 
gazdasági önállóságot.

{Ijesztendő a politikában
Kossuth Ferenc beszéde.

Budapest, jan. 2.
A nyolc hónap óta tartó válság most ( 

i érte el tetőpontját s ezért a politikai világ j 
érthető érdeklődéssel várta az újévi besze­
deket. A pártok sajátos viszonyai hozták 
azonban magukkal, hogy a szokásos újévi 
üdvözlésekben ezúttal némi változás állott 
be. Ugyanis a kormányt támogató pártok 
tagiai ezúttal nem ipjpnti'k mea testületileg 
a miniszterelnök előtt, ami tekintettel a kor­
mány lemondott állapotára, igen érthető. A 
Kossuth-párt kivételével, a töboi pártokban 
vagy egészen elmaradt, vagy teljesen jelen­
tősig nélkül folyt le az újévi üdvözlés. An­
nál ünnepélyesebb és jeientfíségteljcsebb 
volt a 48-as'függetlenségi Kossuth-párt tisz­
telgése szeretett és híven követett vezérénél 
Kossuth Ferencnél.

A párt nevében Fenyvessy Soma üd­
vözölte a vezért mély hatású szavakkal. 
Röviden, egyenesen és nyíltan . beszélt, 
rámutatva arra, hogy amit Kossuth F erem 
nem tudott megszerezni a nemzet részére, 
annak megszerzését hiába ígérték és igéi ik 
mások. A nemzet minden reménye. tehát 
Kossuth Ferenchez fűződik és tőle cárja a 
válság megoldását.

Kossuth Ferenc meleg szavakban kö­
szönte meg a párt bizalmát s azután Így
folytatta. ,

_ Nehéz idők járnák a nemzetre,
amelyet letöréssel fenyegetnek. A választói 
törvénnyel gúzsba akarják kötni a fejlődő 
nemzetei. Tönkre akarjak tenni magyarsá­
gát és intelligenciáját, amely mindig meg­
védelmezte a nem magyar ajkuakat is. Azt , 
tapasztaljuk, hogy Ausztria a hatvanhetes 
törvényeket, melyeket eddig se tartottak 
meg, még kevésbé akarja honorálni. S a \ 
gyűlölködő osztrákok mi ellenünk most egy \ 
táborba verődtek.

A függetlenségi párt helyzete is nehéz. 
Nem azért, mert háromfelé szakadt, hiszen 
az eszme egy és a nemzet, az egyseges 
eszme a lényeges. De azért, mert a part 
most többségre jutott és az alkotmányosság 
értelmében kötelessége volt megvalósítható 
programmot adni. Ezt a párt megtette, de 
még a legmérsékeltebb kívánságok se vol­
tak kivihetők.

A párttal szemben bizalmatlanságot ta­
pasztaltunk. A bizalmatlanság első sorban

a negyven évi ellenzéki működésen alapult.
A bizalmatlanság következménye az lett, 
hogy midőn a pártok koalíciója megszűnt, 
a kormányt nem vehettük át. A parlamenti 
többség mindig szilárdan küzdött az önálló 
bankért, de be kellett látnia, hogy a korona 
ellenzése miatt ennek a megvalósítása most 
lehetetlen.

A párt többségének bizalma elfordult 
tőlem, mert előre jeleztem a bebizonyult 
lehetetlenségeket. Ez idő szerint, minthogy 
a legmérsékeltebb arányban sem valósít­
hattuk meg elveinket, bebizonyult az, hogy 
nincs alkalmunk még a gyakorlat terén mű­
ködni, nincs tehát okunk arra, hogy elvi 
programmunkat darabokra morzsoljuk.. Ott, 
ahol semmit sem lehet megvalósítani, ott 
nincs alkalom a fokozatosságra. Most. ki­
sebbség lettünk, mint kisebbség nincs 
okunk abban válogatni, hogy mi valósítható 
meg ez idő szerint.

A mi hivatásunk most föntartani ha­
gyományos elveinket és az országban éb- 
rentartani az állami függetlenség iránt való 
vágyódást, mely a nemzet életének ereje. 
Hivatásunkat betölteni ez idő szerint a kor­
mányzásban nem sikerült, az ellenzékeit be 
fogjuk azt tölteni. Nem úgy, hogy rombol­
junk, hanem úgy, hogy védelmezzük a nem­
zet jogait és megragadjuk vasmarokkal azo- 
kai a?,- eszközükéi, hr. '-szm; líysneu, c.t. ^• 
lyek a haza jogait és a nemzet jövőjét ki­
szolgáltatják az ellenségeknek.

Bízom benne, hogy a célban erős öntu­
dat, a munkában törhetetlen kitartás, a tet­
tekben mérséklet és a haza féltésé, vasaka­
rattal párosulva, lesznek irányítók tetteink­
nek és hogy a ti bizalmatok nem hagyja el 
öreg vezéreteket.

Az alkotmánypárt táviratban, üdvö­
zölte Rátóton időző elnökét, Széli Kálmánt, 
aki a párt nevében hasonlóképp táviratilag 
gratulált Andrássy Gyula grófnak, a párt 
vezérének. Az alkotmánypárt tagjai Wekerle 
Sándor miniszterelnököt is aláirásos ívben 
üdvözölték.

Újévi üdvözlések.
A politikai válság terhe nehezkedik a 

magyar közéletre. A máskor leikeshangu, 
munkaprogrammot vázoló újévi .. beszédek 
helyett ez idén a megnehezült idő aggodal­
mas hangja szólalt meg. Nem tudjuk mit 
hoz a holnap, nemhogy egv esztendőre 
tervezgetést kockáztatnánk. Erezték azt a 
megyei és a városi törvén) hatóság első 
tisztyiselői az alispán és a polgármester is, 
akik az újévi beszédekben utaltak a nem­
zet válságos állapotára. Nemkülönben Szalay 
László főispán, aki a nála külön-külön 
tisztelgő megyei és városi tisztikar előtt 
szólón azokról a kötelességekről, amik az 
alkotmány iránt eddig mindég hü törvény * 
hatósági tisztviselőkre talán ismét várnak. 
A főispán újévi beszéde majdnem bucsuzés 
is volt, miután bekövetkezhetik, hogy nem 
sokára el kell hagynia helyét. Szomorúnak 
látja a politikai helyzetet, de nem csügged 
el, valameddig az alkotmány bástyáján ott
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látják a hazafiságban kibróbált megyei és 
városi tisztviselőket.

A városi küldöttség előtt külön is hang­
súlyozta a főispán, hogy ha a politikai vál 
ság őt távozásra kényszeríti ezzel meg nem 
szűnt meg a város javán közreműködni s 
mindenha boldog feladata lesz Kassa ér­
dekeit erejének teljes latbavetésével elomoz 
ditani A főispán szavai úgy a megyei, min 
a városi tisztikar körében mély benyomást

keltettek’ A városházán.

A városi tisztikar újév napján Kriebel 
Edgár dr. városi főjegyző vezetésével tisz­
telgett Éder Ödön polgarmesternu A fo 
jegyző lelkes szavakban köszöntötte el a 
város fejét aki a korral dacolo friss tetterő
ben és lankadatlan munkakedvben vezém
nekik a varos javán szolga o murában.

Sa£ÍrZÖdö,rpolgármester meghatottan 
köszönte meg az üdvözlést s a tisztviselő, 
kart odaadó munkára buzdította.

A vármegyén.

- ,A. SSÄÄ*
SS ujé/n-Pli- 
Gvula megyei főjegyző vezetese mellett üd­
vözölte Puly Endre dr. alispánt, aki meleg 

szavakban köszönte meg a 
ezt a jelét. Az alispán nem mulasztó-ta ei 
rámutatni a politikai helyzet nehezsegeire s 
annak az óhajának adott kifejezést vajha 
elhárulna a nemzet felől a 
De jöjjön bármi, az abauji tiszti.var rendű
leden alkotmány hűséggel, n^g,odt^Ln néz 
lelőségteljes hivatása teljes tudatában néz 
kötelességei elé.

N A i ’LÖ

A főispánnál.
Szálay László főispán fogadó termét uj 

év napján szakadatlanul a tisztelgők egész 
sokasága szállta meg. Valamennyi ,hatóság, 
hol küldöttség, hol a hivatali fonok mjan 
tolmácsolta az uj évi jókívánságokat E 
kívül a kassai társadalom szine-java is meg 
ragadta az alkalmat, hogy a toispan iránt 
érzett mély tiszteletének kifejezést adjom

Abauj Torna vármegye tisztikarai Puky 
Endre dr. alispán vezette a főispán ^ A 
városi küldöttséget pedig P ‘
Pármester. Szalay László mindkét küldöttség 
flőtt beszédet mondott, melynek értékét be­
vezető sorainkban méltatjuk.

Az aulában.
Fischer-Colbrie Ágost dr. kassai, me- 

evés püspök palotájában is egymást erte az 
üdvözlés. Elsőnek a kaptalan tisztelgett 
Medveczky Ede nagyprépost veze.ese alatt 
majd küldöttségileg köszöntötte a megyé 
püspököt az Aut. is.ath.-kor, az Olvasó kor, 
a Legény-egylet, a Kér. szoc. munkás egy 
let a Szent-Imre kör, a Patronage-egyesu . 
Tisztelgett a püspöknél a főispán, az alispán, 
a polgármester, a táblai elnök es számos 
kassai polgári és a katonai notabihtas.

nen is, onnan >s valami, íedteti

üssz'evis^zaságban egymásba csapkodj men-
nél kevesebb szellemmel, de annal több cs

„ , n-iptTr^kva hellycl-közzel egy egyposseggel megrakva, neitye egyértel-
kétcs értékű, barom, — két, so cfey
miiséneel is megtetézve és a szokásos

Volt kacagás, taps és lámpák elé - 
vis a külső siker minden kelléké. A* iDaz 
ság’ kedvéért azonban már jóelore megje­
gyezzük, hogy mindez a szineszgardana 
szólott. És érdeme szerint. A zenének is 
volt ugyan némi része benne, _ mert bar 
nagyban egészben jelentéktelen es sablonos, 
vannak sikerült részei is.

Az operett maga — nagyon hevese. er. 
Ezzel nem mondok ugyan valami újat, mé­
gis felemlitendőnek tartom annak a neze 
lemnek a megerősítésére, hogy egy tempóban megrendezett és kedvesen lejah 
szott operettnek nem lehet vesztett úgy 
akkor sem, ha egyébkent meg oly súlyos 
belső fogyatkozásokkal teljes is.

Erinek az előadásnak is az volt a sze­
rencséje hogy a színészek „lélekkel Ikszel­
ik Valamennyien kiteltek magukért. Várad, 

Margit az udvari dada szerepeben a rusz- íikuf fiatalság üde bájosságát testesítette 
meg. Tihanyival együtt, - akit dicsértig 
let a kifogástalan rendezésért is,Sggal ,vitték“ az elaadást. Szép énekszá­
maival behízelgő volt Megyeri Ilonka (a k^
rálvnő) játéka. Barna (a kirak) kevesbbe
látsz®« diszponált!-,ak énekében és játékában
sem találta el a kedélynek azt a hangját, nie 
k e az együttes megkívánt. Állandó kacaj kí­
sérte a Faragó, Újvári, Sziklai csoportot (a. kor­
mány) Faragó' nyugodt humora, Újvár, 
arntes^k vépta" —élcei és Sziklai ügyes M
kalmazkodása méltán is tetszettek Vagoné
in tvarhölsv) a jó kómtka minden kiváló 
ságával hatott. Megfelelők voltak a 
és az orkeszter is. De m.t szóljunk a ktal 
litáshoz? Egy szög sem volt uj a szm 
radon Elvégre ez nem is lenne a ltgn 
gyobb hiba, ha a diszletezésben volt volna 
valami eredetiség. Különösen a második 
felvonásban volt érezhető ennek a hiány a 
hacsak nem nevezzük eredetinek : “-k 
merészséget, amellyel az ócska kulisszák 
egymás hegyibe-vegibe voltak rakva. L
1= ^"közönség egészen megtöltötte a né­

zőteret. r)

Január 4.

Volt tréfás kupié, vig móka, művészi sza- 
valat, lebillincsclő dal a publikum ] 
kedvét állandóan ébren tartotta a művészek 
előadása. Éjfél után kezdődött a tánc k,vi­
lágos virradatig.

Nagyszámú közönség élvezte a kassai

StiStÄtÄL*
A kassai kereskedők köre hagyomá­

nyos sylveszteri mulatsága is igen jól síké 
rült a'program kimagasló pontja volt l a 
ragó fellépése, aki pompás maganszamokat

ndolt^e Jn^ivüi ^ kassaj Társas-kör is egybe- 
gyüjtötte tagjait sylveszteri mulatságra s jó­
kedvben, sikerben nem volt hiány.

hírek.
»JigsBaágo-.. éjszakák.

Sylvester! mulatságok.

Premierest a színházban.
Tilos a csók,

(Operett. Zenéje Vincié Zsigmondiét, szövege Pásztor 
Józseftől. Bemutatták január 2-án a Kassai Nemzeti 

Színházban.
íme egy újabb produktuma az operett- 

írók leleményességének. Hogyan lehet a 
.árga földig lecsépelt librettó — közhelyekből 
Sgy X-edik szöveget osszeboronalm. In

A színház kezdte meg a Sylvesteri 
szórakozások sorát s amint leszállt az est 
vigasságos éjszakát hozott Kassrra. A nyíl 
vános helyiségek, vendéglők, kavehazak 
zsúfolásig megteltek közönséggel, a kaszi­
nók, körök pedig szintén gondoskodtak tag- j 
jaik szórakoztatásáról.

Rendkívül sikerült mulatságot rendezett 
a kassai Társalgási Egylet, melynek nagy­
terme impozáns látványt nyújtott az egybe- 
eyült előkelő közönséggel. Éjfélig pompá­
sán összeállított műsorban Hornyai Janka, 
Jákó Amália, Császár Kamilla, h arago 
Ödön, Tihanyi Vilmos, Újvári Móric, Szik­
lai József a színház művészei es Simandy j 
József karmester mulattaták a közönséget.

T^epülölép Ka55árt- Érde­
kes technikai látványosságban lesz 
része a kassai közönségnek csutoitok 
délután. Egy magyar mérnök : b-atU 
Ferenc mutatja be monoplánját 
ugyanakkor repülőgépének szerkeze­
téről, valamint a repülés technikájá­
ról is felolvasást tart. Szatke Ferenc 
Zágrábban mint királyi mérnök mű­
ködik s most szabadsagot kapott 
kormánytól, hogy gépét bemutassa, 
illetve, hogy a bemutatás réven osz- 
szeevüitse a motorhoz való költse 
o-et&' A Kassán bemutatásra keiu o 
repülőgép teljes nagyságú modell, a 
melyhez már csak a motoi fe szere 
lése hiányzik. Ez a gép legkoltsege- 
sebb része s ennek iedezetet akaija 
a feltaláló mérnök kőrútján össze­
hozni. Zágrábban már sikerült guruló 
próbát végeztek a repülőgéppel. Ne 
vezetes újítása a szerkezetnek, hogy 
a gép szárnyai motorromlas vagy csa­
vartörés esetén hidrogén gázzal meg­
tölthetők, amikor a repülőgép a bal­
lon jellegét veszi fel s kizárja az 
aviatikus, valamint a repülőgép lezu­
hanását. Az érdekes bemutatásra lel­
ki vjuk a közönség figyelmet.

_ Társadalmi-Zsur. A kéthetenként 
ismétlődő társadalmi zsurok sorrendié a 
karácsonyi ünnepek közbeesése miatt meg­állást'szenvedett. A legközelebb, vasár- 
nao f hó 9 én azonban az ez idei IV- K 
zsur már ismét meg lesz tartva 
Programm összeállításával most foglalkozik 
l rendezőség es az bizonyara semmivel 
sem fog a megelőző zsurok mögött maradni.

— Mulatság. A kassai iparosok és 
munkások betegsegélyző egylete február 
G-án rendezi közvacsorával egybekötött far­
sangi mulatságát. Az egylet Ptekonycélu 
estélyének védnökségét a választmány tegnap 
felajánlotta Martoncsik Béla kassai építész 
köztiszteletben álló nejének. Mint értesülünk 
a választmánynak sikerült Martoncsik Be- 
láné úrnőt a bálanyai tisztségre megnyerni, 
ami mindenesetre emelni fogja az est si­
kerét, mely iránt már eddig is nagy érdek­
lődés mutatkozik.

__ Utazási ösztöndíj. A Pesti Magyar
Kereskedelmi Bank kereskedelmi akadémiát, 
vagy felső kereskedelmi iskolát kiváló ered­
ménnyel végzett egyén részére IdoO ko­
rona és felsőipariskolát kiváló eredménnyel 
vécz-tt egyén részére szinten 1350 korona
ösztöndíjat adományoz. Erre a két oszm. 
díjra a kereskedelemügyi miniszter palya^

. 1 Egyedüli rajtára Kassán

C,P0* f GuttfreundSamu
f^ÖJOPPBlq Fő-utca 43-iIc sasám._
. -_ r-,Ai/ e±cr\icfif/ára ív 16°50.

cipők a
Nói- Férti. CheVreaux. Box, barna és fekete cipők egységára Sí 16-50.
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tot hirdet, melynek részletes feltételei a kas­
sai kereskedelmi és iparkamara titkári hiva­
talánál megtudhatók.

- Funk vizsgálati fogban.
\ kassai fogház hires lakója Funk 
Sándor ellen a kassai ktr. törvény­
szék vádtanácsa elrendelte a vizsgalati 
fogságot. Funk, akit a Ringer-íele
szanatóriumból emeltek ki a detek­
tívek miután döntő bizonyítékot sze­
rezlek arra nézve, hogy, a szélhámos 
csak szimulálja az őrültséget, 
előzetes letartóztatásba volt helyezve. 
Védői kérték szabadlábra, helyezését,, 
illetve egy elmegyógyintézetbe való 
internálását. A bíróság azonban en­
nek a kérelemnek helyt nem, adott, 
Funk ügyben a kassai rendőiség a 
vizsgálat kiegészítése érdekében újabb 
nyomozást vezetett be.

NAPI/)

— A polgármester körtéi. Ma éjjel 
Hornyák Gyula megkívánta Éder Ödön 
polgármester hires és finom körtéit. Betört 
a polgármester kertjének lugasába s onnan 
egy kosár nemes fajú körtét s egy kosár 
almát ellopott. Mire kiderült a lopás, a 
drága gyümölcsöt már elfogyasztotta a tolvaj 
csavargó.

— Elveszett látcső. Tegnap este egy 
másodemeleti páholyba látcsövet adott a 
páholynyitogató asszony. A látcsövet azon­
ban nem kapta vissza. Most arra kéri az 
ismert páholylátogatókat, hogy adják vissza 
a látcsövet, melynek áráért ő felelős a szín­
házban.

— Verekedés a fő utcán. Kovács Ist­
ván tegnap rnegtárnadm a főutcán Csuha 
Andrást. Üiötte, verte, majd egy zsebkendőbe 
rejtett kapukulcscsal kezdte csépelni a fejet. 
Csuha súlyosan megsérült, annyira, hogy a 
közkórházivá kellett szállítani.

__ Et'y pincér hirtelen halála. Seress
József 65 éves pincér Sylvester éjjelén be­
tért Ritik Jánosié kávémérő Lakatos-utcai 
helyiségébe, hogy ott várja be az uj esz­
tendőt. Turóscsuszát rendelt s azt jóízűen, 
mohón ette. Egyszerre a szivéhez kapott, 
egy jaj szóval a földre zuhant. A kávémé- 
rés vendégei hozzálutottak ,s eszméletre 
akarták ébreszteni. Hiába való volt minden 
kísérletezés. Erre a rendőrségét hívtak s az 
elősiető hatósági orvos azonban mar csak 
a beállott halált konstatálhatta. Seres .hullá­
ját kiszállították a köztemetőbe, ahol bon­
colni foiják. A hirtelen halál okanak kide­
rítésére az ügyészség vizsgálatot rendelt.

__ Vasúti utazási kedvezmények ipa­
rosok részére. A m. kir. theologiai ipar- 
muzeum által rendezett elektromotorkezeles. 
és galvanizálás! tanfolyamra jelentkező ipa- 
rocok részére a kereskedelemügyi m- ir* 
miniszter ur vasúti utazási kedvezményeket 
engedélyezett, miről a kassai kereskedelmi 
és "iparkamara az érdekelteket értesíti.

— Lefkovits ur szerepel. Ez a név 
kezd tipikus lenni a kassai tolvajkronika- 
ban, a Royal-vendéglő hírhedt betörője, akit 
Kassáról kitiltottak, Sylveszter ejjelen vtsz- 
szatert Kassára s meglátogatta Hovanecz 
Józsefnél. Ez a látogatás azzal járt, hogy el­
lopta az asszony 9 koronáját. Majd elment uj 
év napján Giliányi óráshoz s ott ravaszul 
kicsalta Beitde János barátjának orajat. Egy 
detektív felismerte Lcfkovicsot s ez lett a 
tolvaj veszte. A rendőrségen megmotoztak 
s a csizmaszárában megtalálták a pénzt es 
az órát.

— Vásáráthelyezés. A kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy kassán az 
1910. évben a február hó 2-ára eső orszá­
gos állatvásár február hó 9 én, a május no 
4-éré eső országos állatvásár pedig május 
hó 11-én tartassak kivételesen meg.

__ Utazás a halálba. Szabados Anna
a korompai állomáson marólúggal megmér­
gezte magát. A méreg hatása alatt elájult. 
Az előhívott orvos : dr. Schnitzer Deszu meg­
vizsgálta az eszméletlen leányt s azt taná­
csolta, hogy szállítsák be a kassai kórházba. 
Martiuedes Róbert főjegyző úgy is intézke­
dett s a vonatra vitette a leányt, anélkül, 
ho"y a hatósági orvos az első segélyben 
részesítette volna. Egy községi szolgát ad­
tak a leány mellé s az vigyázott reá az 
utón. De a halált nem tudta elkergetni a 
szerencsétlen leány mellől. Szabados Anna, 
már csak holtan érkezett Kassára, útközben 
a méreg megölte. Amikor é kassai állomá­
son kiemelték a kupéból, dr. Nagy Géza 
kassai hatósági orvos már csak a hala t consta- 
tolhatta. A kassai rendőrség az esetből kitoiyo- 
lag Schnitzer orvos és Martinedcs főjegyző el­
len feljelentést tett a belügyminiszternél, 
miután n súlyos beteg leány vonatra ülte- 
tésc megbocsáthatatlan könnyelműség s ez 
okozta főleg a kellő és gyors orvosi keze 
léssel megmenthető leány halálát.

__Tiltott cselédtanya. Eisenkraut
Mór kassai cselédügynök ellen panasz ér­
kezett a rendőrségre, hogy lakásán cseléd­
lányoknak ád szállást. Miután ezt a varost 
szabályrendelet tiltja, a, rendőrség meg­
indította a kihágás! eljárást. Igazan mar 
ideje volna megvalósítani a városi cseled- 
közvetitő intézményt és a cselédottnont. A 
cselédszerzők által elkövetett visszaélések 
mindaddig meg nem szűnnek, nng csak a 
város radikálisan kezébe nem veszi a cse­
lédkérdést.

— Goldberg és Neuwirth vizvezeték- 
és csatornaberendező cég m. t. ügyfeleit ér­
tesíti, hogy a mai naptól a cég Goldberg és 
Netnvirth néven fog jegyeztetni. A cég iránt 
eddig tanúsított jóindulatú pártfogást to­
vábbra is kérve, jegyzünk

Kitűnő tisztelettel 
Goldberg és Neuwirth 
Kassa, Deák Fer.-u. 37.

Kanyaró után
a legkomolyabb betegségeknek biztosan ele­
jét veszi a SCOTT-féle EMULSIO. Az 
egészség gyors visszaszerzése meglepi mind­
azokat, a kik először tesznek kísérletet a

SGOT-íéle EMULSIÓ-val.
A SCOTT-féle emulsió csakis 

annak köszönheti nagy hírnevét, 
hogy összes alkatrészeiben fenn­
tartja legnagyobb fokú tisztaságát.

Nagyon megfelelő az elkényez­
tetett Ínynek és a meggyengült

ar. v.muisiA emésztésnek.
' níirl.iw a SCOTT-féle EMULSIÓ a

SCOTT-rete "■ 
módszer legkiválóbb.
védjegyét G „ n V f f1 £»1
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történelmi énekes színmű kerül színre. 
Pénteken Az ördög előadását Faragó 
Ödön fellépése a címszerepben teszi érde­
kessé Szombaton a Sasfiók kerül színre uj 
betanulással. A címszereplő Jákó Amália.

'ÁVIRAT TELEFON.

Lukács szerepe véget ért.
A pártokkal nincs eiyezséi- 

kibontakozási conferencia,
Lukács László a Justh-féle audiencia 

után a király parancsára tovább folytatta 
tanácskozásait és pedig most már a koope­
rált pártokkal. Szombaton folyt le a kibon­
takozási konferencia a kereskedeimi minisz­
tériumban, ahol Lukács László Avasára 
megjelentek Wekerle Sándor, Kossuth Fe­
renc, Andrássy Gyula gróf és Molnár Janos 
orsz. képviselő pártjaik képviseleteben. Az 
eszmecserének legfontosabb pontja volt, 
hooy a kooperált pártok ragaszkodnak az 
Andrássy-féle választóreformi javaslathoz s 
követelik, hogy az e célra alakulandó kor­
mány elnöke a pártok bizalmi embere lé­
nyén Lukács miután a pártokkal megegyezni 
nem tudott, ma Bécsbe utazik s visszaadja 
a királynak megbízatását.

Lukács László a kooperált pártok vezé­
reivel folytatott tanácskozást, ma pártközi 
értekezletben akarta folytatni. De miután 
előterjesztéseit a pártvezérek nem fogadtak 
el nincs értelme a mára tervezett pártkozi 
tárgyalásnak s Lukács konferencia helyett 
Bécsbe utazott.

Budapest, jan. 3.
Lukács részt vett az újév első napján 

tartott miniszteri tanácskozáson és ismer 
tette azon programmot, a melyet a kineve­
zendő kormánynak vállalnia kellene es a 
mihez a korona hozzájárulása is megsze­
rezhető volna. A kooperáló pártok vezé­
reivel is tárgyalt s ezeknek a targya,ásók­
nak az volt az eredménye, hogy telmerult 
eev pártkozi konferencia eszméja, melyen 
Lukácsnak szintén elő kellett volna adnia 
programmját s azt a tervet, mely szerint a 
parlamentben többséget lehet szerezni.

Ma azonban Lukács kijelentette, hogy 
felesleges a további tárgyalás, visszaadja 
megbízását a királynak.

Ebben a fordulatban nagy részé van 
Kossuth Ferencnek. Kossuth ugyanis már 
teljesen megbarátkozott azzal a gondolattal, 
ho°y pártjával együtt ellenzékbe megy. 
Kossuth vissza is utasította a pártközi kon­
ferencia eszméjét és tudatta Lukáccsal, hogy 
nem hajlandó ahhoz hozzájárulni, hogy Lu­
kács átmeneti kormányának az indemmtast 
biztosítsa, sem más olyan kormánynak, 
melynek nincs parlamenti többsége.

Az ügyek ilyen állasa után természetesen 
megint Khuen-Héderváry személye nyomul 
előtérbe.

Kapható minden gyógytárban-

Színház,

__ A jövő hét műsora. Nagyezerü
és zajos külső sikerrel indult meg a 2 tlos 
a csók citnü magyar operett^ kassai hódító 
útjára. Tegnap zsúfolt nézőtér gyönyör­
ködött a darab premierjében, a melynek 
mai előadása iránt sem csappant meg az 
érdeklődés, sőt holnapra hs zsúfolt ház ígér­
kezik. Szerdán a Vera Violetta parailan 
sikerű látványos operett hívja ki a közön­
ség érdeklődését. Mig csütörtökön a víz- 
kereszt ünnepen két előadást^ tart a szín­
ház. Délutánba Náui cimü enekes nép­
színmű, ‘■este a Lőcsei fehér asszony

Budapest, jan. 3.

Tisza István gróf ma este Budapestre 
érkezik. A politikai körökben azt beszelik, 
hogy ez összelüggésben áll a válsággal.

A képviselőhöz összehívása-
Budapest, jan. 3.

A függetlenségi párt holnap fogja át­
adni Gál Sándor elnöknek a képvtselohaz 
összehívása iránti kérelmét A part szom­
batra kívánja összehivatni a Házat, a mikor 

! js Holló Lajos indítványát tárgyalnak.
Andrássy a kibontakozásról.

Budapest, január 3.
András y Gyula gróf Tőkcterebesről táv- 

ira*ot intézett az alkotmánypárthoz, _ mely­
ben megköszöni az újévi gratulációt es 
azon hitét fejezi ki, hogy a va’sag csak ug\ 
oldható meg, ha az a nemzeti vagyak tel- 
sitését hozza.
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látják a hazafiságban kibróbált megyei és 
városi tisztviselőket.

A városi küldöttség előtt külön is hang- 
sulvozta a főispán, hogy ha a politikai v< 
ság őt távozásra kényszeríti, ezzel még nem 
szűnt meg a város javán közreműködni s 
mindenha boldog feladata lesz Kassa er* 
dekeit erejének teljes latbavetésével előtnoz- 
ditani A főispán szavai úgy a megy ei, min í városi tisztikar köreben mély benyomást

keltettek, A városházán.

A városi tisztikar újév napján 
Edgár dr. városi főjegyző vezetese ‘ f._ 
telgett Eder Ödön polgarn.vatui1 _ • 
ieevző lelkes szavakban köszöntötte 
város fejét aki a korral dacolo friss tetterő­
ben és lankadatlan munkakedvben vezéru 
nekik a város javán szolga o munkában.
S-Ä^Ä5:

köszönte meg az üdvözlést 
kart odaadó munkára buzdította.

N A I ‘IvO
Január 4.

A vármegyén.
A vármegyei központi tisztikar, vala-

Se'S'Ä”' 'KÄnt> aki
ITtTieZ r mula"ael

Mff SMSW
letlen alkotmányhüséggel, nyugodtan es 
lelőségteljes hivatása teljes tudatában 
kötelességei elé.

A főispánnal.
S-alay László főispán fogadó termet uj 

év napján^ szakadatlanul a tisztelgők egész
sokasága szállta meg. Vaiamennyi ^ató ág
hol küldöttség, hol a hivatali fonok utján 
tolmácsolta az uj évi jókívánságokat. Ezen 
kívül a kassai társadalom szine-java is meg 
ragadta az alkalmat, hogy a főispán iránt
érzett mély tiszteletének kifejezést adjom

Abauj Torna vármegye tisztikarát Ph y 
Endre dr. alispán vezette a tospan ^ A 
városi küldöttséget pedig i‘^ 0d"n p0‘ 
aármester. Szalay László mindkét küldöttség 
flőtt beszédet mondott, melynek értékét be­
vezető sorainkban méltatjuk.

Az aulában.
Fischer-Colbrie Ágost dr. kassaii me­

gyés püspök palotájában is egymást érte az 
üdvözlés Elsőnek a káptalan tisztelgett 
Medveczky Ede nagyprépost veze.ese alatt, 
majd küldöttségileg köszöntötte a jegyes
püspököt az Aut. Kath.-kor, az Olvasó kor, 
l Legény-egylet, a Kér. szoc. munkás egy­
ket a Szent Imre kör, a Patronage-egyesület. 
Tisztelgett a püspöknél a főispán, az alispán, 
a polgármester, a táblai elnök es számos 
kassai polgári és a katonai notab.Utas.

Premierest a színházban.
Tiios a csók,

(Operett. Zenije Vinczc Zsigmondtól, szövege Pásztor 
Józseftől. Bemutatták január 2-án a Kassa. Nemzet.

Színházban.
íme egy újabb produktuma az operett- 

irók leleményességének. Hogyan lehet a 
árga földig lecsépelt librettó — közhelyekből 

Sgy X-edik szöveget összeboronálni. In­

nen is onnan is valami. Nem sok, de an­
nál ismertebb részletek. Egy kissé eredeti ö szSigbanegymásba csabaién-

- >VÄ

rsirozva. Kell e nitíg loj v . f _ i»x.
operetthez ? Úgy lábfk \ benne
zönségnek Így is kedve tellett benne.

Volt kacagás, taps és lámpák elé hl 
vás a külső siker minden kelléke. Az lg 
ság’kedvéért azonban már jóelore megje-

sAtr-irSi
nagybai^egéTzben jelentéktelen’ és sablonos, 

vannak sikerült részei is.
Az operett maga - nagyon keveset ér. 

Ezzel nem mondok ugyan valami újat me- 
„is felemlitendőnek tartom annak a neze 
lemnek a megerősítésére, hogy egy e a, 
tempóban megrendezett és kedvesen eja 
szoü operettnek nem lehet vesztett úgy 
akkor sem, ha egyébként még oly súlyos 
belső fogyatkozásokkal teljes is.

Ennek az előadásnak is az volt a sze­
rencséje, hogy a színészek „lélekkel játszo ­
tok. Valamennyien kitettek magukért Várad, 
Margit az udvari dada szerepeben a rusz 
tikul fiatalság üde bájosságát testesítette 
meg. Tihanyival együtt, -- akit dicse 
let a kifogástalan rendezésért is, 
rt-aai vitték“ az elaadást. Szép énekszá­
maival behízelgő volt Megyeri Ilonka (a ki­
rálynő) játéka. Barna (a király) kevesnoe 
látszett deponáltnak énekeben es jatekaban 
som találta el a kedélynek azt a hangjai, me­
lvet az együttes megkívánt. Állandó kacaj kí­
sér el Faragó, Újvári, Sziklai csoportot (a kor­
mány). Faragó nyugodt humora, Ujvan 
groteszk végtag — élcei es Sziklai ugye:ss 
kalmazkodása méltán is tetszettük ; 8 

ivarhölev) a jó komika minden kiváló Sál hatott.1 Megfelelők voltak a karok 
és az orkeszter is. De mit szóljunk a kiM 
litáshoz ? Egy szög sem volt. uj a szín 
radon Elvégre ez nem is lenne a legn 
‘•óbb hiba, ha a diszletezésben volt volna 
valami eredetiség. Különösen a masodi 
felvonásban volt érezhető ennek a hiány a 
hacsak nem nevezzük eredetinek azt 
merészséget, amellyel az ócska kulisszák 
eg6ymás ^hegyibe-végibe voltak rakva. Ez

ÍS Vakamközönség egészen megtöltötte a né­

zőteret. £ „ r)

Volt tréfás kupié, vig móka, művészi sza­
valat lebillincselő dal — a publikum ] 
kedvét állandóan ébren tartotta a művészek 
előadása. Éjfél után kezdődött a tánc kivi- 
láeos virradatig.

Nagyszámú közönség élvezte a kassa

1 ääsiHs
tfteÄ hozzájárult. *

A kassai kereskedők köre hagyomá­
nyos sylveszteri mulatsága is igen jól sike­
rült a'program kimagasló pontja volt l a 
ragó fellépése, aki pompás maganszamokat

adolt^e Jnkivüi ^ kassai Társas-kör is egybe- 
gyűjtötte tagjait sylveszteri mulatságra s jó­
kedvben, sikerben nem volt hiány.

H I RE K
WigsBoágov éjszakák. 

Sylvesteri mulatságok.
A színház kezdte meg a Sylvest®” 

szórakozások sorát s amint leszállt az est 
vigasságos éjszakát hozott Kassrra. A nyíl 
vános "helyiségek, vendéglők, Mvehazak 
zsúfolásig megteltek közönséggel, a kaszi­
nók, körök pedig szintén gondoskodtak tag­
jaik szórakoztatásáról.

Rendkívül sikerült mulatságot rendezett 
a kassai Társalgási Egylet, melynek nagy­
terme impozáns látványt nyújtott az egybe 
gyűlt* előkelő közönséggel. Éjfélig pompá­
sán összeállított műsorban Hornyai Janka, 
Jákó Amália, Császár Kamilla, Faragó 
Ödön, Tihanyi Vilmos, Újvár; Móric, Szik­
lai József a színház művészei es Simandy 
József karmester mulattaták a közönséget.

- -Repülöiép Kassán- Érdé- 
kés technikai látványosságban esz 
része a kassai közönségnek csütörtök 
délután. Egy magyar mérnök : bzatke 
Ferenc mutatja be monoplánját s 
ugyanakkor repülőgépének szerkeze­
téről, valamint a repülés technikájá­
ról is felolvasást tart. Szatke Ferenc 
Zágrábban mint királyi mérnök mű­
ködik s most szabadsagot kapott 
kormánytól, hogy gépét bemutassa, 
illetve, hogy a bemutatás r®YeP ‘ , 
szegyüjtse a motorhoz való költse 
;ct0> A Kassán bemutatásra kerülő 
repülőgép teljes nagyságú modell, a 
melyhez már csak a motor fc szere­
lése hiányzik. Ez a gép legf°“seS?; 
sebb része s ennek fedezetet akarja 
a feltaláló mérnök kőrútján össze­
hozni. Zágrábban már sikerült guruló 
próbát végeztek a repülőgéppel. Ne­
vezetes újítása a szerkezetnek, hogy 
I SP szárnyai motorromlás vagy csa­
vartörés esetén hidrogén gazzal meg­
tölthetők, amikor a repülőgép a bal­
lon jellegét veszi fel s kizárja az 
aviatikus, valamint a repülőgép lezu­
hanását. Az érdekes bemutatásra fel­
hívjuk a közönség figyelmet.

_ Társadalmi-Zsur. A kéthetenként 
ismétlődő társadalmi zsurok sorrendje a 
karácsonyi ünnepek közbeesese miatt meD- szakitást^szenvedett. A legközelebb, vasár­
nap f hó 9 én azonban az ez idei IV k 
zsur már ismét meg lesz tartva. Megfele o 
Programm összeállításával most foglalkozik 
|r rendezőség es az bizonyára semmivel 
sem fog a megelőző zsurok mögött maradni.

- Mulatság. A kassai iparosok és 
munkások betegsegélyző egylete.
G-án rendezi közvacsoraval egybekötött far 
sangi mulatságát. Az egylet jotekonycelu 
estélyének védnökségét a választmány tegnap 

I felajánlotta Martoncsik Béla kassai építész 
köztiszteletben álló nejének. Mint értesülünk 

i a választmánynak sikerült Martoncsik Be- 
láné úrnőt a "bálanyai tisztségre megnyerni,

I ami mindenesetre emelni fogja az est si- 
herét, mely iránt már eddig is nagy erdek- 
lődés mutatkozik.

__ Utazási ösztöndíj. A Pesti Magyar
: Kereskedelmi Bank kereskedelmi akadémiai, 

vagy felső kereskedelmi iskolát kiváló ered­
ménnyel végzett egyén részére Időt) ko­
rona és felsőipariskolát kiváló eredménnyé 
végzett egyén részere szinten 13o0 korona 
ösztöndíjat adományoz. Erre a kétoszto^

. , 1 mintQy.tp.r oá vaösztöndíjat aaomunyu*. —. ; ... n-
díjra a kereskedelemügyi miniszter pa'yaza.

„ i Egyedüli pajtára Kassán

M ciP°^ f GuttfreundSamu
H ä JJXÄ UU/wÜ k§jOPP&H Fő-utca 43-ik szám. 

Női. Férfi* CheVreaux. Box, barna és fekete cipők egységára it 16-30. S*
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Télen át nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,
mert

HALTEHBERGEB-nél
a fehérnemű legnagyobb fokú megkimélése mellett tel­
jesen chlórmész nélkül hófehérre mossak a fehérnemű , 
súly szerint (mángorolva) Vagy darabon kint Való szam_

Bővebb felvilágosítás nyerhető a felvételi üzletekben:
Kossuth Lajos-utca 3. szám, I Deák Ferenc utca 32. szám. 
Fő-utca (Amlrássy-palota), I Szcrecsen-utca 3. sz.

.... ........ .

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izü, szén­
savban gazdag, lithton-tartalmu 
éssessssh ásványvíz. '-T“r===

Gyógyító és üdítő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
és hólyag-bajok esetében, továbbá a 
légző- és emesztoszervek huiuto^ 
— bajainak gyógyítására.

Hugyliajtó és lmgyoldó!
~ÜZ ULTÁN

Llthlon-gy ógy forrrás-vállalat.
Kutkezelöség és központi iroda : 
------- EPERJES. ■--------
Igazgatóság: B U D A P E S X. 
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.
Kapható Kassán minden ásványvíz- 

kereskedésben és vendéglőben.

4áá&ááálCiliié#
4» 4» 4» 4 4 4 4 4 4

A Kassai Jelzálogbank
részvénytársaság. =

Fő-utca 4. szám. ~ Fő-utca 4. szám.
Clíndor! hnfricVot takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
tllOySu UBlÜlüllKl jegolőnyösebb feltételek mellett.

SUIT ÉRDEKE ELLEN
cselekszik, ha a kazinci szenet 
ki nem próbálja. Szobaíütésre, 
kazántüzelésre, cséplésre a

ka»siiaci sséB
egyaránt kitünően beválik.
Felsömayyarországi képviselőség:

\íac- go atari értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
euuZ uu vldU idegen bankjegyeket. — Átutalásokat baimely
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és batőrésmentes safe deposit. 

Sorsjegyek részletfizetésre,

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

ffff Wf f f f f ff ¥ T^W
i F t 1 t T 1 1 * 1 1 • 1 1

BAÜERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

JM'V Telelőn : 78. KASSA Alnplttatott 1857.
M&/ - = =>

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:
KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR =■ SÖTÉT BAJOR-SÖR

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pinoehütéssel leiszerelve
Nt(,>cbb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszál Utó-kocsijainkban szállíttat­
nak, — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Boyal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
<__________________________ >

Murányi József kiadó.

MOi-U IPAR

j
h

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgai.

3 pár clagal . bőrkeztyü
i dobozban..................K- ' bU
I 6 pár glacel. bőrkeztyü do­

bozban keztyü tágitóva! K-15. 
Másodrendű glaee bőrkez-

tyük párja.................. K. 2.—

SLUMBERS S. E.
keztyü, kötszer, latszer és 

orvosi müszertárábiin

Kassa, Fö-utca 89-ik szám.

Makulatúra papír

m
 kicsiben és nagyban j|| 

jutányos áron kapható g||

a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán.
— Harang-utca 9-ik szóm.

Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA.


